



老师们为小佳上课。

“我们的祖国是花园，花园里花朵真鲜艳，和暖的阳光照耀着我们，每个人脸上都笑开颜……”9月3日一早，仁寿县龙正镇全兴村的一户农家里传出了一阵欢快的歌声，四名来自仁寿县特殊教育学校的“背篋老师”，正在为多重残疾孩子小佳(化名)举行只属于他的“开学典礼”，庆祝他进入新的学期。

□眉山日报全媒体记者 郭侨 见习记者 杜欣彦 文/图

一个人的“开学典礼”

说起“背篋老师”这个称呼，还要回到2014年。为了让每一个残疾孩子都能享受到公平的教育，当年，仁寿县特殊教育学校对全县0至16岁残疾儿童进行了摸底调查，筛选出了24名重残儿童作为送教对象，每学期开展4至6次送教上门服务。

那时候，仁寿县一些偏远的乡村还没有水泥路，狭窄的山路在雨天时连摩托车都无法通行。教师们每次上门除了要带送教所需要的教具，还要为残疾孩子准备一些日常用品和牛奶、饼干等食物。由于手提太费力且不方便，他们就用背篋装东西，深一脚浅一脚地前往残疾孩子们的家中。渐渐地，当地群众都亲切地称呼他们为“背篋老师”。

“新的一学期开学了，来学校的孩子们都非常开心，想起那些因为重度残疾而不能来学校的孩子，我们心里遗憾又心疼。”抱着这样的念头，“背篋老师”们萌生了一个想法——将“开学典礼”也送到孩子们的家！

说干就干，在新学期的第一个周六，虽然天空下着淅淅沥沥的小雨，但一大早，刘超、周世玲、唐建红、黄有熙四名“背篋老师”就来到了学校，开始整理需要送教上门的物品和给孩子们准备的礼物。

一切准备妥当后，四名“背篋老师”将背篋放上了小轿车的后备箱，乘车出发去当天的第一站——小佳的家中。

“现在几乎家家户户都通了水泥路，车辆都能开到家门口了，我们依然还背着背篋，是为了提醒自己，不放弃任何一个孩子，不忽视每一颗渴望的心灵，一个个朴素的背篋是我们的初心，也是我们的信念。”小组长刘超说。如今，随着交通条件的不断改善，不再需要背着背篋爬坡上坎，走崎岖山路，而是驱车直达重残儿童家门口，节省出更多的时间陪伴

他们。下车后，“背篋老师”们步行几步就到了小佳的家门口，小佳和奶奶早已翘首等候了多时。

今年12岁的小佳是一名有着重度智力障碍和言语沟通障碍的多重残疾孩子，从小就活在自己的世界中，无法正常与人沟通，生活也完全不能自理。了解到这一情况，仁寿县特殊教育学校将其纳入了送教上门的范围，“背篋老师”们的专业教导让小佳的情况也有所好转。

“以前我们喊他做事情，他好像完全不懂，自从老师来了以后，他渐渐也会对我们有回应了，每次都特别期待老师的到来。”在“背篋老师”们为小佳举行“开学典礼”时，小佳的奶奶站在门口，默默地抹去眼角的泪水，露出了欣慰的笑容。

和小佳一起唱了歌，为他送上了新书包和新文具后，刘超和周世玲开始为他上课。

“今天的课程主要是精细动作康复，比如扣纽扣、夹珠子、剪纸、穿线等，有利于慢慢培养他的生活自理能力。”刘超说，在适应社会的过程中，每一名孩子的需求都有所不同，老师们也会因此制定个性化教育方案，有针对性地开展文化知识教学和康复计划。

短暂的上课时间，就在老师的耐心和小佳的认真中，温馨地过去了。期间，小佳奶奶一直陪在旁边，认真看着他，并不时向他竖起大拇指，给予他鼓励。

与小佳告别后，“背篋老师”们又开始了下一段“送教路”，前往大化镇另外两个孩子家中，由唐建红和黄有熙担任上课老师，开展手工、生活语文等课程。

一个手势，练习百遍；一个发音，重复千次……送教上门的道路没有终点，“背篋老师”们也在为自己的一次选择，奉献青春、燃烧自己，照亮特殊孩子充满希望的人生。



老师们和小佳一起唱歌庆祝“开学”。



老师们为小佳送上文具。



装车出发。



准备教具。

深入一线督导检查 确保市场“价稳供足”



开展“价稳供足”执法行动。

本报讯(眉山日报全媒体记者 郭侨 文/图)9月2日,仁寿县市场监管局深入市场开展“价稳供足”执法行动,积极引导商家合理定价,确保全县市场价格秩序平稳。

行动中,检查组来到多个农贸市场、超市等,对大米、猪肉、蔬菜等生活物品的价格进行了突击检查,了解市场物资供给情况。同时,查看了冷

链食品防疫台账,对进入市场人员戴口罩、扫码测温情况以及市场工作人员核酸“两天一检”等疫情防控措施进行了检查,督促市场经营者切实履行疫情防控主体责任。

经检查,仁寿县物资储备充足,价格定位合理。下一步,该县将持续加大监管力度,严厉查处各类违法行为,确保市场整体“价稳供足”。

搭平台解难题 小微协商解民忧

本报讯(眉山日报全媒体记者 郭侨 文/图)8月30日,仁寿县委政协在珠嘉镇组织召开村环线道路边坡安全治理协商会。

协商会上,村民代表结合自身生活、工作实际,表达了希望对部分道路进行边坡整改、急弯路口增设减速带等诉求;县交通运输局、县农业农村局等相关职能部门对群众的诉求一一给予了答复,并提出了解决方案。参会人员踊跃发言,充分协商讨论,最终达成了增设护栏、减速带、标识标牌等共识。

协商会指出,小微协商平台是推

进政协协商与基层协商有效衔接的重要载体,是为基层群众和党政部门搭建的常态化沟通平台,聚焦民生利益问题,着力解决群众身边的烦心事、揪心事、堵心事。农村基层交通安全反映出来的问题,相关部门在安全管理上要越来越专业化和精细化。硬件上要逐步完善附属设施,采用监控等执法手段减少违法行为发生。软件上,要通过院坝会、微信群、宣传资料等加强宣传引导,杜绝违规载人、逆向行驶、不佩戴头盔等违法行为,全力提升农村道路交通安全水平。与会人员要积极建言献策,多联系、多沟通、多商量,多收集民情民意。

冲锋“疫”线 共筑疫情防控坚实堡垒



更新每日隔离管控公示。

本报讯(眉山日报全媒体记者 郭侨 文/图)面对严峻的疫情防控形势,连日来,仁寿县各街道闻令而动、迅速响应,坚决扛起疫情防控责任,以实际行动全力筑牢疫情防控堡垒,切实保障群众身体健康和生命安全。

“如果身体不适请及时和我们联系,有什么生活需求就给我们打电话……”9月2日上午,仁寿县怀仁街道大道社区网格员在辖区内的小区里更新每日隔离管控公示。随后,网格员们分别前往各居家隔离人员住处,协助他们测量体温、签署居家隔离医学观察告知书和承诺书,同时,

了解并记录下居民的所急所需,切实保障居民日常生活需求。

大道社区党委副书记唐文杰介绍,社区目前招募志愿者500余名,对辖区24000余户居民进行全面摸排,配合社区卫生院对居家隔离人员上门采集核酸。

在文林街道奎星阁社区,社区书记带队成立疫情防控宣传巡逻队。巡逻队队员们沿着街道,带着“小喇叭”,对小区、商铺等进行“扫街式”宣传,力争将防疫要求和防护知识宣传到位。巡逻队还严格排查了酒店、茶楼、KTV等场所的疫情防控情况,以实际行动为抗击疫情贡献力量。

打造“幸福港湾” 关爱新就业形态劳动者

本报讯(眉山日报全媒体记者 郭侨)8月30日,仁寿县新就业形态劳动者集中入会仪式在仁寿万达广场举行。货车司机、外卖配送员、家政人员等灵活就业人员入会,依托“职工之家”等工会阵地,积极开展各类活动,为新就业形态劳动者提供更多、更优的普惠服务。

活动现场,仁寿县新就业形态劳动者代表进行了入会宣誓。县总工会相关负责人向“眉山仁寿万达广场商圈工会联合会”进行授牌,并为新就业形态劳动者代表发放纪念品。

据悉,“眉山仁寿万达广场商圈工会联合会”是该县新就业形态劳

动者工会组织之一。该工会成立后,将最大限度引导和吸纳货车司机、商场信息员、快递员、外卖配送员、家政人员等灵活就业人员入会,依托“职工之家”等工会阵地,积极开展各类活动,为新就业形态劳动者提供更多、更优的普惠服务。

县总工会也将结合“奋进新征程、建功新时代”大学习大实践大提升活动,按照“职工在哪里,工会组织就在哪里”的工作思路,为各行业各级工会提供坚实保障,让新就业形态劳动者感受到工会温暖。

主编 吴晓彬 编辑 李泓莹 美编 杨千一 校对 肖倩